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ATA DA 12 SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO

LEGISLATIVO, DA 42º SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18º
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IGARASSU, CASA

DE DUARTE COELHO, REALIZADA EM 20 DE JUNHO DE 20;
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Ata da 1º (Primeira) Sessão Extraordinária, do 2º (Segundo) Período

Legislativo, da 4º (Quarta) Sessão Legislativa, da 18º (Décima Oitava)

Legislatura da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho,

realizada em 20 de junho de 2024.

Aos vinte de junho de 2024, em Sessão Extraordinária, sob a Presidência do Senhor Vereador

Luiz Cavalcante dos Passos Júnior, compareceram à Casa de Duarte Coelho os Senhores

Vereadores: Anderson Barbosa Trindade, Aristóteles José de Souza e Silva (Tote), Darlan

Ferreira de Lima, Elvis Henrique do Nascimento, Érica Maria Pessoa Uchõa Cavalcanti

Ferreira, Irene Rosa da Silva Marques, Jefferson Albuquerque da Silva (Son), Jonatas Pessoa

dos Santos, José Carlos da Silva (Carlinhos), Luis Borges da Silva (Lula do Lazerão), Luiz

Cavalcante dos Passos Júnior, Maria dos Prazeres, Rivaldo Moraes da Silva Filho (Neinho do

Povo), Roosivel Oscar e Valdemir Nunes de Souza (Maguila). — Ocupou a cadeira de 1º

(primeiro) Secretário o Senhor Vereador Valdemir Nunes de Souza (Maguila). — O Senhor

Presidente convida o 1º (primeiro) Secretário para fazer a chamada regimental dos

vereadores presentes a esta Sessão, verificando haver quórum legal, sob a proteção de Deus

e as tradições do povo de Igarassu, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e convida o

sr, Vereador Jefferson Albuquerque da Silva (Son) para fazer a leitura de um versículo da

Bíblia Sagrada, de acordo com a Resolução aprovada por esta Casa Legislativa. - Não havendo

Leitura do Expediente, o Sr. Presidente passa à Ordem do Dia: - Segunda e última discussão

do Projeto de Lei Complementar nº160/2024, de autoria do Poder Executivo. Ementa: Dispõe

Sobre A Modificação Da Tabela 43 - Macrozona De Igarassu Sedee Cruz De Rebouças - Mz 2,

Da Lei Complementar Nº 134/2022, Altera a Lei Complementar Nº 04- A/2010, A Lei

Complementar Nº 2.629/2006, A Lei Nº 2.446/2003 e a Lei Nº 1.554/1979 e dá Outras

A DA



do Maguila fala que não pode incorporar o aparte; fala que a rua citada pela
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foi chamada novamente nesta mesma comunidade e questiona se é proibida de entrar na
Beira Mar; diz que foi eleita nos quatro cantos de Igarassu; pede que parem com as críticas e

volta à falar da situação das ruas, com entulhos e mato; também diz que foi criticada; pede

respeito; faz críticas ao Sr. Vereador Elvis Henrique e pede que, se também tem pedido para
o mesmo local, ajude o povo a fazer a limpeza; afirma que irá onde for chamada. - Também

inscrito, o Sr. Vereador Valdemir Nunes (Maguila) cumprimenta os presentes; aproveita a sua

fala para dar boas notícias à população; diz que no dia 18 a Sra. Prefeita assinou convênio

garantindo os recursos para a obra do muro no Triunfo; agradece o empenho da gestora na

viabilização dos recurso e a sua equipe pelo trabalho; também informa que valeu a pena a

autorização do empréstimo, pois agora a gestão tem a possibilidade dos recursos; fala que
tirarão muitos da lama e valorizarão os imóveis; fala que fica feliz por participar do trabalho

de melhorar a vida do povo; cita as ruas já licitadas de nome São João Del Rei, Governador

Valadares, Andradina, Palmeiras, Vila nova, Uberlândia, Araguari, Poços de Caldas, Travessa

da Côgrua, nicarágua, Marrocos, Olinda, Nossa Senhora da Penha, São jorge, Indiana, Iraque,

Israel, Tropeiro, Da Unidade, Rio Grande do Norte, Santa Bárbara, Piauí, Maria de Lourdes,

Dra. Severina Gelda, Sexta Travessa Santo Antônio, Otávio Bezerra, Harmonia, Santa Luzia,

Estrada da Matinha, Adoniran Barbosa, Travessas da Rua do comércio, Pitombeiras, Juazeiro,

Mulher Pequena e outras; fala que os moradores dessas rua comemorarão ofim do ano em

ruas calçadas e fala que é para isso que a gestão tem que trabalhar. - Em aparte, a Sra.

Vereadora Irene Marques fala que a maioria dessas ruas o ex-prefeito já deixou licitada;

questiona sobre a rua Manancial e argumentando que não foi beneficiado pelo governo; diz

que o povo não é besta e essas ruas já deveriam ter sido calçadas; faz críticas aos materiais

usados nos calçamentos e que a gestora prometeu o calçamento de sua rua, mas até hoje

não aconteceu; se dirige à Sra. Naná, que diz que sofreu bastante nas suas solicitações. - O Sr.

adora era da antiga licitação e ele fala agora das ruas que serão possíveis por conta dos,

Em aparte, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa faz apelo para que o

Plenário porque farão denúncias graves sobre o hospital. - O Sy
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Vereador Neinho do Povo cumprimenta os presentes, fala que é lamentável a atitude de nã

trazer as respostas às denúncias sobre o governo; diz que trará um caso muito importante no

dia de hoje; diz que o parlamento é a voz do povo e precisam tratar de assuntos importantes;

trata do caso do menino Nícolas, que faleceu no Hospital de Igarassu; fala que essa situação
é uma questão muito grave e de suma importância, necessitando de esclarecimentos; diz

não terem retorno do líder do governo e da gestão municipal; solicita que o governo
municipal envie o Secretário de Saúde para esclarecer os fatos para a população; faz ainda a

leitura do pronunciamento da mãe do menino Nicolas; diz falar como pai e deseja que o

secretário esclareça esses fatos, pois já há informes de cinco crianças já falecidas no hospital

municipal; diz que a mãe do menino deseja vir a esta Casa para buscar as respostas da

gestão; diz que é um absurdo a situação do projeto de próteses; registra sua solidariedade a

mãe do Nicolas Brian; fala que a informação que tem é que o hospital continua com o

plantão restrito e credita que isso se resolveria com o aumento do quadro médico; fala ainda

de seu requerimento à gestão para esclarecer o que acontece no gerenciamento do

abastecimento das viaturas da Guarda Municipal; fala também que tem fotografias de que os
veículos destinados à Guarda, que estavam na Afasa, e já tinham placase com condições de

estarem nas ruas; fala também da fala do Sr. Vereador Maguila de que a oposição está

nervosa e desmente essa fala e afirma que o atual governo é que está desesperado;

agradece aos vereadores e afirma que continuarão mostrando os erros e fazendo

pronunciamentos com responsabilidade; encerra agradecendo. - O Sr. Vereador Elvis

Henrique cumprimenta a todos, fala que vem usar a Tribuna para se dirigir à Sra. Vereador

Irene Marques; fala que a vereadora sobrevive de brigas e confusões e ele não compactua
com essa atitude, dizendo que se afasta das confusões; aproveita a oportunidade e se
desculpa com o Sr. Vereador Tote e com sua família pelo que falou em reuniões anteriores;
diz que precisam discutir assuntos que interessam à sociedade; diz que a Sra. Vereadora

rene faltou com a verdade e fez interpretação da forma que quis e que está em um caminho



realizou e cita a estrada de Engenho Novo. - Em aparte, a Sra. Vereadora Irene Marques fala

que não aceita as falas do vereador a seu respeito; diz tem certeza de que seus assessores

são educados e pergunta o que o vereador tem contra as mulheres de Igarassu e argumenta

que nunca tirará seus méritos; diz que é chamada pelo povo nas redes sociais; pede

retratação do vereador e também diz que não concorda com o temperamento do vereador,

fazendo críticas. - O Sr. Vereador Elvis Henrique fala que são graves as acusações que a

vereadora faz e falta com a verdade; também pede retratação. - Em aparte, o Sr. Vereador

Tote fala que aceita as desculpas; diz que não é bom o debate que está havendo nesta Casa e

pede que tratem dos assuntos que trazem avanço para Igarassu pede que acabem com essas

atitudes e cita que ao tomarem posse os vereadores prestam um juramento e pede que

acabem com isso. - O Sr. Vereador Elvis incorpora o aparte, pede que o Presidente controle

os vereadores, pois foram ditas palavras que o prejudicam. - Em aparte, o Sr. Vereador Darlan

Ferreira fala que hoje o dia foi importante, pois a situação e a oposição se uniram em

benefício da população; diz que às vezes proferem palavras fora do contexto e pede reflexão

para algumas falas; diz que, em sua opinião, o vereador disse palavras que não deveriam ser

ditas; diz não estar julgando, porém pede reflexão. - O Sr. Vereador Elvis Henrique incorpora

o aparte, fala que é uma questão de interpretação. - O Sr. Vereador Jefferson Albuquerque

cumprimenta todos; diz que se o vereador errou, pedirá desculpas; fala que o povo não

deseja escutar esse tipo de agressões, mas devem ser feitos discursos que tragam melhoria

ao povo; agradece à gestão pela estrada do Camboa e diz que será dada ordem de serviço;

encerra agradecendo. - O Sr. Vereador Rivaldo Moraes da Silva fala que sua missão é sempre

pacificar e a vereadora tem feito grande trabalho sempre; pede que haja respeito, pois a falta

dele não é o que o povo espera dos parlamentar; diz que acredita que o melhor caminho é a

cautela nos discursos. - O Sr. Vereador Elvis Henrique incorpora o aparte; fala que está na

Casa para mostrar seu trabalho para o povo; diz que se ofendeu a vereadora, pede

desculpas. - Pela Ordem, a Sra. Vereadora Irene Marques diz que não tem raiva do Sr.

palavras citadas pelo vereador foram humilhantes, mas perdi

mulher do bem; diz que o vereador acabe com o seu siste
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ocorrido com o menino Nicolas, pois fala não ser um fato isolado; diz que esse caso foi

alarmante e que deseja mostrar áudio do tio da criança e veicula o citado áudio; argumenta

que vem prestar solidariedade à família, pois toda perda é irreparável; fala que esse áudio

refletiu o sentimento de desespero ao dizer que outras família não levem suas crianças ao

Hospital de Igarassu; diz ser lamentável a Prefeitura não emitir nota de pesar e nem

explicação sobre o que ocorreu; registra que o local se transformou em um matadouroe cita

que o sofrimento é maior quando há negligência; fala que percebe que a base do governo
está calada e afirma ser absurdo o líder do governo não saber dos fatos; faz apelo à esta Casa

para que se abra sindicância a fim de visitar o Hospital de Igarassu para verificar o que

ocorre; fala ainda sobre o pacote de obras queo governo lança, falando que espera que não

seja um pacote eleitoreiro; afirma que só colocaram os paralepípedos na rua força estranha;

pede ao Presidente desta Casa para que possa apurar, a fim de que a responsabilidade não

caia sobre a Câmara; argumenta que o caso não se trata de oposição ou base do governo,

mas afirma que todos devem levar aos quatro cantos de Igarassu que não podem aceitar que
mais crianças sejam vítimas; reitera o pedido de um minuto de silêncio ao menino Nicolas;

pede ainda união desta Casa. - Em aparte, o Sr. Vereador Anderson Trindade parabeniza o

vereador pelo posicionamento; fala que está à disposição para a abertura desta sindicância,

pois fala que a responsabilidade do Poder Legislativo é fiscalizar; fala que não está nesta Casa

servindo o governo ou a Prefeita, mas são servidores da população de Igarassu; fala que não

compactuam com a omissão da gestão; encerra parabenizando o vereador e reforça o pedido
de um minuto de silêncio; diz que não podem ficar inertes diante do que vem acontecendo

na saúde do município; agradece, em nome da família, pela pauta tão importante. - O Sr.

Vereador Jonatas Pessoa incorpora o aparte. - Em aparte, o Sr. Vereador Rivaldo Moraes

também parabeniza pela pertinência do assunto trazido; fala estarem todos consternados;

Ro que é lamentável o líder do governo não trazer as respostas necessárias; diz que

ma mais importante hoje foi a vida humana; fala que tratam o assunto como pais
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que todos sentem na pele e diz que jamais podem ficar calados frente a situação; fala ain:

que esperaria a discussão de fatos relevantes; afirma ainda que, independente que achem

que é movimento eleitoral, esta Casa deveria se manifestar; faz apelo para abertura de

sindicância. - Em aparte, o Sr, Vereador Elvis Henrique diz que o assunto é sério e delicado;

diz que, se existiu um óbito, devem apurar; lembra da morte do seu avô, no mesmo hospital

em 2005; diz que um laudo deve ser feito para apurar os fatos para que se venha a esta Casa

com as respostas; diz que acredita que a demanda no hospital vai diminuir, pois municípios

vizinhos irão reinaugurar suas unidades de saúde; diz ainda que as ruas continuarão sendo

calçadas, mesmo com a ausência da Prefeita. - Pela Ordem, o Sr. Vereador Rivaldo Moraes diz

que se preocupam com a fala dada pelo Sr. Vereador Elvis; diz que fez o mesmo discurso do

que falou na outra morte de crianças; diz que a gestão precisa se pronunciar. - O Sr. Vereador

Rivaldo Moraes assume a Presidência interinamente. - Em aparte, o Sr. Vereador Jefferson

Albuquerque diz que na gestão anterior também houve óbitos e nem por isso se deve

colocar a culpa na gestão; diz que se deve primeiro apurar os fatos; fala que nessa gestão não

se viram escândalos. - O Sr. Vereador Jonatas Pessoa não incorpora o aparte e o repudia; diz

que esperaria do vereador sentimento perante a família e resposta do governo sobre o caso;

diz não se tratar de movimento político; diz que até agora a gestão não oferece respostas aos

requerimentos e, no mínimo, indica que há obscuridades; pede união dos colegas. - Em

aparte, a Sra. Vereadora Irene Marques diz estar triste com o caso dessa criança; diz que não

pode ir para o enterro do menino e é doloroso o que passa essa mãe; questiona se não há

mesmo corrupção no governo atual; fala que se não há o que temer, que haja respostas para

os pedidos de informação; fala que, mesmo se estivesse na situação, não ficaria calada com o

ocorrido; pede apuração e punição; cita as demissões na área de saúde; chama os

vereadores para visita ao Hospital de Igarassu. - O Sr. Vereador Jonatas Pessoa incorpora o /
aparte e encerra suas palavras; fala que a conclusão que tira é a de que a demissão em

:&.

Aprovado

em

única

discussão

é
ga



5)

(25).- E para constar, eu, Ivângela Câmara Barbosa, lavrei a presente Ata que, se aprovada,

vai por mim assinada, pelo Presidente e Primeiro Secretário na Sessão, de acordo com o que

estabelece o Regimento Interno da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho,

CÂMARA MUNICIPAL DE
Casa de Duarte Coelho-lgarassu - Pernambuco

em 20 de junho de 2024.
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DaComa Benhãe.
IVANGELA CÂMARA BARBOSA

Secretária de Plenário
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